
 

 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, το οποίο κατέθεσε στη Βουλή των 

Ελλήνων η Βουλευτής κα. Ευαγγελία Λιακούλη, με θέμα «Σχεδόν ακατοίκητο και ολοσχερώς 

κατεστραμμένο από τις πλημμύρες τo χωριό Σωτήριο του Δ. Κιλελέρ. Σε ποια φάση βρίσκεται το 

σχέδιο ανασυγκρότησής του από πλευράς της κυβέρνησης;»», σε σχέση με τα ερωτήματα που 

τίθενται σε αυτήν και στο βαθμό που εμπίπτουν στις αρμοδιότητες της Γενικής Γραμματείας 

Αποκατάστασης Φυσικών Καταστροφών και Κρατικής Αρωγής, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

Η στεγαστική συνδρομή, σύμφωνα με τα οριζόμενα, αποτελείται από δωρεάν κρατική αρωγή 

(80%) και άτοκο δάνειο (20%) με την εγγύηση του Ελληνικού Δημοσίου, ενώ για την αμεσότερη 

και πιο αποτελεσματική στήριξη των πληγέντων των οποίων οι κατοικίες υπέστησαν από τις 

πλημμύρες σημαντικές ζημιές σε μη φέροντα στοιχεία, η αρμόδια υπηρεσία εξέδωσε την υπ’ αριθ. 

36972/Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Κ.Ε./Α325/3.12.2023 (Β’ 6842) Κ.Υ.Α., με την οποία προβλέφθηκε η χορήγηση 

στεγαστικής συνδρομής εξολοκλήρου με τη μορφή δωρεάν κρατικής αρωγής και επίσης 

ορίστηκαν διαφορετικές τιμές αποζημίωσης με το τ.μ., ανάλογα με την κατηγορία ζημιών  που 

υπέστη η κατοικία.  

Για την κάλυψη, μάλιστα, των δαπανών της προσωρινής στέγασης των κατοίκων, οι κατοικίες 

των οποίων επλήγησαν από τις πλημμύρες και έχει εκδοθεί Πρωτόκολλο Αυτοψίας Επικινδύνως 

Ετοιμόρροπου Κτηρίου (Π.Α.Ε.Ε.Κ.) ή έχουν χαρακτηρισθεί ως προσωρινά ακατάλληλες για 

χρήση, χορηγείται σχετικό επίδομα με τη μορφή επιδότησης ενοικίου/συγκατοίκησης, το ύψος 

του οποίου κυμαίνεται από 300 ως και 500 ευρώ. Προβλέφθηκε, ακόμη, για πρώτη φορά η 

χορήγηση της εν λόγω επιδότησης και σε ιδιοκτήτες ή ενοικιαστές κατοικιών οι οποίες, λόγω των 

ζημιών που υπέστησαν, εντάχθηκαν στην ‘Κατηγορία Γ’ για τη χορήγηση έκτακτης εφάπαξ 

οικονομικής ενίσχυσης για την αντιμετώπιση πρώτων βιοτικών αναγκών και απλών 

επισκευαστικών εργασιών ή/και την αντικατάσταση οικοσκευής. 

Πέραν των ως άνω, υλοποιούνται τα κάτωθι μέτρα κρατικής αρωγής: 
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Ενίσχυση μέσω της πλατφόρμας arogi.gov.gr για πρώτες ανάγκες, ζημιές σε 

οικοσκευή και απλές επισκευαστικές εργασίες    

Χορηγείται ενίσχυση για απλές επισκευαστικές εργασίες ή και την αντικατάσταση της οικοσκευής 

και ενίσχυση για πρώτες βιοτικές ανάγκες, οι οποίες αθροιστικά ανέρχονται μέχρι του ποσού των 

6.600 ευρώ για κύρια κατοικία, ανάλογα με την καταγραφή της σοβαρότητας των ζημιών από τη 

Γενική Διεύθυνση Αποκατάστασης Επιπτώσεων Φυσικών Καταστροφών του Υπουργείου 

Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, περιοριζόμενες στο 50% του ποσού στην 

περίπτωση δευτερεύουσας κατοικίας.  

Για συγκεκριμένες περιοχές που επλήγησαν καθολικά από τις πλημμύρες, όπως αυτές 

προσδιορίστηκαν από το Πυροσβεστικό Σώμα, διενεργήθηκαν αυτοματοποιημένες καταβολές, με 

τις καταγραφές να έπονται.  

Μέχρι και τις 10.05.2024 έχουν πιστωθεί συνολικά 85,4 εκατ. ευρώ σε 18.908 δικαιούχους, εκ 

των οποίων 17,7 εκατ. ευρώ σε 3.696 δικαιούχους στην Περιφερειακή Ενότητα Λάρισας.  

Πρώτη αρωγή έναντι στεγαστικής συνδρομής μέσω της πλατφόρμας arogi.gov.gr 

Ειδικότερα, χορηγείται ενίσχυση έναντι στεγαστικής συνδρομής, μετά από τους απαραίτητους 

ελέγχους, σε ιδιοκτήτες, κατά πλήρη ή ψιλή κυριότητα, κτιρίων που υπέστησαν βλάβες από τις 

πλημύρες, με την πρώτη αρωγή να συμψηφίζεται μετέπειτα με την στεγαστική συνδρομή. 

Μέχρι και τις 10.05.2024 έχουν πιστωθεί συνολικά 16,1 εκατ. ευρώ σε 2.857 δικαιούχους, εκ των 

οποίων  1,1 εκατ. ευρώ σε 215 δικαιούχους στην Περιφερειακή Ενότητα Λάρισας. 

Πρώτη αρωγή έναντι κρατικής αρωγής προς πληγείσες επιχειρήσεις, αγροτικές 

εκμεταλλεύσεις και Φορείς μέσω της πλατφόρμας arogi.gov.gr 

Πρόκειται για τη χορήγηση πρώτης αρωγής έναντι επιχορήγησης για την αντιμετώπιση ζημιών, 

προς επιχειρήσεις -συμπεριλαμβανομένων των κτηνοτροφικών μονάδων- και μη κερδοσκοπικού 

χαρακτήρα φορείς που έχουν πληγεί, ανάλογα με το επίπεδο της ζημιάς. Η πρώτη αρωγή 

συμψηφίζεται με την προκαταβολή έναντι επιχορήγησης και την τελική επιχορήγηση των 

δικαιούχων. 

Από 5 ως και 19 Φεβρουαρίου 2024 ενεργοποιήθηκε δεύτερος κύκλος αιτήσεων για την πρώτη 

αρωγή, κατά τον οποίο επιπρόσθετα της πρώτης αρωγής, οι δικαιούχοι αγρότες μπορούσαν να 

υποβάλουν σχετικό αίτημα για επιπλέον πρώτη αρωγή ύψους 5.000 ή 10.000 ευρώ, ανάλογα με 

το μέγεθος της ζημίας. 

Μέχρι και τις 10.05.2024 έχουν πιστωθεί συνολικά 76,8 εκατ. ευρώ σε 27.850 δικαιούχους, με το 

ποσό αυτό να ανέρχεται για την Περιφερειακή Ενότητα Λάρισας σε 24,4 εκατ. ευρώ για 9.334 

δικαιούχους, εκ των οποίων 22 εκατ. ευρώ σε 8.591 αγρότες και κτηνοτρόφους. 

Κρατική αρωγή προς πληγείσες επιχειρήσεις, πληγέντες φορείς και αγροτικές 

εκμεταλλεύσεις   

Για τις επιχειρήσεις, συμπεριλαμβανομένων των αγροτικών εκμεταλλεύσεων, καθώς και τους μη 

κερδοσκοπικού χαρακτήρα Φορείς, προβλέπεται η καταβολή επιχορήγησης, καθώς και 

προκαταβολής έναντι της επιχορήγησης, συμψηφιζόμενου τυχόν ποσού πρώτης αρωγής που έχει 

καταβληθεί. 

Ειδικότερα, η επιχορήγηση καλύπτει το 70% της εκτιμηθείσας ζημιάς, όπως αυτή προκύπτει από 

το έργο των Επιτροπών Κρατικής Αρωγής, σε στοιχεία ενεργητικού της επιχείρησης 

(μηχανολογικό εξοπλισμό, πρώτες ύλες, εμπορεύματα και κατεστραμμένα οχήματα), με τις 

https://arogi.gov.gr/
https://arogi.gov.gr/
https://arogi.gov.gr/


ζημιές, ωστόσο, σε φυτικό και ζωικό κεφάλαιο να μην εντάσσονται στο πλαίσιο αυτό, καθώς 

καλύπτονται από τον ΕΛΓΑ.  

Μέχρι και τις 10.05.2024, έχουν πιστωθεί συνολικά 40,8 εκατ. ευρώ σε 3.712 δικαιούχους με τη 

μορφή προκαταβολής έναντι της επιχορήγησης, η οποία και ανέρχεται στο 50% της δικαιούμενης 

συνολικής επιχορήγησης, με τις προκαταβολές να συνεχίζονται ανάλογα με τη ροή των στοιχείων 

από τις Περιφερειακές Ενότητες. Από τα ανωτέρω ποσά, 14,2 εκατ. ευρώ έχουν καταβληθεί σε 

710 δικαιούχους στην Περιφερειακή Ενότητα Λάρισας, εκ των οποίων 604.287,49 ευρώ έχουν 

πιστωθεί σε 179 αγρότες/ κτηνοτρόφους. 

Επιχορήγηση για ζημιές σε φυτικά μέσα παραγωγής 

Σε στενή συνεργασία με το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και τον ΕΛΓΑ, κατόπιν 

εισήγησης της Κυβερνητικής Επιτροπής Κρατικής Αρωγής, θα ενεργοποιηθούν οι διατάξεις του 

άρθρου 12Β του ν. 4797/ 2021 (Α’ 66), προκειμένου οι ζημιές σε φυτικά μέσα παραγωγής 

(δενδρώδεις καλλιέργειες, αμπέλια) να καλυφθούν στο πλαίσιο της κρατικής αρωγής, με τη 

χορήγηση αρχικά προκαταβολής έναντι της επιχορήγησης.  

Ακόμη, σε συνεργασία με τα Υπουργεία Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, Εσωτερικών, και 

Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας, έχουν προβλεφθεί 

τα κάτωθι μέτρα: 

• Παροχή στεγαστικής συνδρομής σε φυσικά και νομικά πρόσωπα για την αποκατάσταση 

κτιρίων   

• Επιδότηση ενοικίου ή συγκατοίκησης  

• Παράταση Καταβολής Ελάχιστου Εγγυημένου Εισοδήματος (πρώην ΚΕΑ) και του Επιδόματος 

Στέγασης  

• Αναστολή καταβολής φορολογικών υποχρεώσεων  

• Αναστολή διενέργειας πράξεων αναγκαστικής εκτέλεσης  

• Τριετής απαλλαγή από τον ΕΝΦΙΑ  

• Ρύθμιση και αναστολή ασφαλιστικών εισφορών  

• Αναστολή συμβάσεων εργασίας  

• Έκτακτη χρηματοδότηση προς τους ΟΤΑ  

Τέλος, σας γνωρίζουμε ότι το Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, σε στενή 

συνεργασία με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς και τους οργανισμούς τοπικής αυτοδιοίκησης 

προωθεί και παρακολουθεί την ταχύτατη υλοποίηση των ως άνω μέτρων της κρατικής αρωγής, 

έτσι ώστε η στήριξη και η αποκατάσταση μετά τις φυσικές καταστροφές να ανταποκρίνεται στις 

ανάγκες των πληττόμενων περιοχών καθώς και στις ανάγκες κάθε πολίτη. 

 

 

                            -Ο-  

Υφυπουργός Κλιματικής Κρίσης  

και Πολιτικής Προστασίας 

  ΧΡΗΣΤΟΣ ΤΡΙΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ 
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